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HALUTUN TIETOJA
Olisin iloinen, jos saisin tietää, 

missä nykyään onnensa päiviä viet­
tää -veljeni TAAVETTI WARONEN 
kotosin Hamlnalahdesta, K. L. Jos 
sattuisi, ettei hän itse huomaisi 
tä tä ,. niin pyydän että joku hänen 
tuttavistaan ilmottaisi hänen osot- 
teensä minulle.

Peter Waronen,
Box 984, Hoquiam, Wash

(30)

AS TORUSTA
JA YMPÄRISTÖLTÄ

Taksa astuu voimaan ehkä 
noin kymmenen päivän kuluessa. 
Se koskee vain vissejä aamu- ja 
iltajunia. Alennus annetaan vain 
sotatyöläisille. joilla on vakuu­
deksi näyttää kortti työalastaan.

K  _  _  _

Tapaturmaisesti Hamletissa
sunnuntaina kuolleen farmarin 
H. Hondoran kohtalosta ilmote- 
taan lähemmin, että kuoleman ai­
heutti vallinneen myrskyn kaa­
tama vanha puunpokkelö. joka 
kaatui vainajan päälle. Hondo- 
ra oli seisonut kivellä ja murs­
kaantunut puun alla kuoliaaksi 

' Häneltä jäi jälkeen vaimo -ja u- 
I seita lapsia.
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Kello kuuden jilkeen ¡11 «II*, jolloin kontto­
r i suljetaan, on käytettävä 

Liikkeenhoitaja 962-Y.
Tobnituspahelinta voi l r iy t t i i  kello kuudet- 

ta aamulla kello kuuteen illalla.

tarleet kolminkertaisesti. Naami­
on mitta on silloin 8 ja 9. tuu­
maa kanttiinsa. Liitä nauha, 12 
tulimaa pitkä joka kulmaan. Pa­
ne mustaa lankaa naamion kes­
kikohtaan odottamaan sen ulko­
puolta.

On aivan luonnollista ia asi­
aankuuluvaa, että jokainen, jo­
ka haluaa erikoisesti suojella 
terveyttään, suojelee itseänsä 
lentsunaamarilla. Etenkin lent- 
susairaita hoitaville ja niille, jot­
ka joutuvat paljon olemaan mui­
den ihmisten seurassa, lentsur 
naamari on hvvä, sillä nvkvään 
kiertävän kulkutaudin suhteen 
ei pidä missään tapauksessa ol­
la varomaton. Kysymyksessä on 
sittenkin paljon pahempi maan-

Poliisi pettyi sillä kerralla. vaiva kuin tavallinen ‘‘lentsu”
Niin erinomainen kuin paikal- eli “g r ip c is i l lä  etevimmät lää- 

linen poliisimies Bakotich onkin |kärkkään e|vät ole päässeet täy- 
vainuamaan laittomasti tuotujai sin selville taudin salaisuuksis; 
viinaksia, erehtyi hän surkeasti • ta.
lauantaina. Ehkä joku koiran-: — — —
leuka halusi vetää poliisia ne- Kuollut, z
nästä tai oli jonkun salakauppi-1 Kansalaisemme ITcrtnan Jär- 
aan tarkotuksena pettää viinan-¡vi, asunut n:ossar 419 30 :s katu 
himoista ostajia, oli miten oli-J ja Grand Ave., kuoli keuhkokuu-

Surullinen kuolemansanoma.
Varhain tänä , aamuna, loka­

kuun 29 p :nä, kello 4 aikana 
kuoli Mrs. Annie TÖyrä keuhko­
kuumeeseen synny tvsvuoteella
sairastuttuaan liikkeellä olevaan^ 
influenssaan viime keskiviikkona.
Vainaja oli synnyttänyt sunnun* 
tai-iltana lapsen, joka myös kuo­
li elettyään vain kahdeksan tun-i j^nsi paikalle, ia katsos, 
tia. \  uorokauden kuluttua seu* l\’,vtvivätkin viekoitelevat 

pienokaistaan julmanrasi äiti 
turman tempaamana.

Aviomies, Henry Tövrä, jou­
tui viime torstaina lähtemään 
hajotuksille Et. Stcvcnsiin vai­
monsa » iras vuoteen ääreltä 
Nyt hän on neljän päivän lomal­
la täyttääkseen viimeisen surul­
lisen palveluksen lähimmille o- 
maisille. äidille ja lapselle.

Annie Tövrä, o. s. Anni Ervas­
ti, oli syntynyt Hailuodossa. Ou­
lun 1., ja oli kuollessaan vasta 
24-vuotias. Oli ollut tässä maas­
sa viisi ja puoli vuotta, asunut 
Astoriassa tällä kerralla 
toista viikkoa. Tänne saapui hän 
miehensä kanssa Seattlesta. jos­
sa oli oleskellut pitemmäh ai-1 
kaa, kuuluen siellä S. s.-osastoon 
Vainaja oli luonteeltaan vilkas 
iloinen ja elämänhaluinen, jotka

kaan sen asian kanssa, 
lauantaina ainakin tuli Bakoti- 
chille sana, että laitonta viinaa 
oli kätkössä erään talon alla, 
n.:ossa 944 Exchange St. Poliisi 

¡keskeytti hyvän päiväiksensä ia ime 
siellä 

pul-

mutta meeseen eilen kello puoli neljän

leat pullot hellästi villaplänket- 
tiin käärittvinä. Poliisimme 
‘“kuskasi” kalliin saaliin poliisi­
asemalle ja siellä tietysti ryhdyt­
tiin tarkastamaan nesteen »laa­
tua. Kemiallisten työvälineiden 
puutteessa, sillä laboratoriota e1

aikana 39-vuoden vanhana. Vai­
naja oli syntyisin Kortesjärveltä 
Waasan lääniä; Järvenpään ky­
lästä. Astoriaan hän saapui vii- 

maaliskuulla ja työskenteli 
täällä McEachernin laiva jaardil­
la. Vainajalta jäi jälkeen vainu 
ja kaksi lasta.

Influenssan jälkiseurauksiin
kuoli paikkakunnalla tämän vuo­
rokauden aikana kuusi ihmistä 
Tietoomme on tullut, paitsi toi­
sessa paikassa ¡liuotettuja, TTeti- 
rv Win. Andersonin kuoleman-kaupunkimme poliisilaitokseen

liene vielä hankittu, täytyi tie- tapaus ja Mrs. Edna Dönnellyn
tysti maistella ja haistella, ja 
kaiken tämän toimituksen jäl­
keen tultiin vakuutetuksi, että 
pullot sisälsivät — tupakkivettä ' 
Ehkä jonkun salakauppiaan aiko­
muksena lienee ollut myydä tä-, 
mä liemi $15 tai $20 pullo, joka' 
kuuluu olevan saläkauppiaiden j

Jälkimäinen kuoli tänä-aamuna 
kello viiden aikana. Et. Steven- 
sissä kuoli eräs sotamies eilen.

rollin alaiseksi, ia tämän otak­
sutaan olevan välittömänä syy­
nä näiden sotatoimien ylimpien t 
johtajien toimistaan eroamiseen.

Koko Saksan valtakunta huo- [ 
juu näiden viimeisten tapahtu­
main vaikutuksesta. Odotetaan 
piakkoin tultavan panemaan toi­
meen perinpohjaisia muutoksia 
Saksan armeijain yleisesikunnas­
sa ja sotakabinetissa.

Vakavat ajat edessä. 
Saksassa on parhaillaan ke- 

hittvmässä vakavin kriisi sen 
historiassa. Siellä ei enää kau­
nistella sanoja. Ajat, jolloin ma- 
jestettirikoksista nostettiin kan­
teita. ovat ohitse. Yksinpä van­
ha, vakava finanssilehti “Frank­
furter Zeitungkih" sanoo: “Wil­
helm Toisen on poistuttava.”

Lontoo, lokak, 28 p. — “Daily 
Expressin" Geneven kirjeenvaih­
taja tiedottaa lehdelleen, »että 
kenraalien Ludendorffin ja Ilin- 
denburgin toimestaan erottami­
nen on Saksan puolelta valmis­
tautumista. antautumista varten, i 

Kölnin “Volks Zeitung" tietää 
kertoa, että pan-germaanien joh- j 
tomiehet ovat pitäneet DrcscJ^- 
nissä kokouksen, jossa ovat päät 
täneet julkaista julistuksen, mis­
sä pannaan vastalause sitä vas- , 
taan. että Saksa hyväksyisi pre- , 
sidentti \\ ilsonin julkilausumat 
14 kohtaa käsittävät rauhaneh­
dot, koska heidän mielestään ne 
hyväksymällä pannaan alulle 
Saksan valtakunnan hajoaminen, i 
Poliittinen kriisi mahdollinen.

Kööpenhamina, lokak. 29 p.— 
Berliinistä lennätetään, että Sak- j 
san valtiopäivillä on suurella 
äänten enemmistöllä hyväksytty 
ehdotus laiksi, jolla valtakunnan, 
sotakoneisto asetetaan siviili- 
hallituksen kontrollin alaiseksi. 
Otaksutaan tästä seurauksena
tulevan
bittisen

olemaan
kriisin?*

Y le i s iä  u u t i s ia

Ko. 252

FARMI
m y y tä v ä n ä !

Kahdeksankymmentä eekkeriä maa 
ta; hyvä talo ja kaikki ulkohuoneet: 
maanviljelyskoneet; täysi karja; ai 
jaitsee puolitoista mailia laivaran 
nasta, Deep Riverillä, Wash. Tar 
kempia tietoja saa kirjeellisesti tai 
tapaamalla W. A. HARRISON, Cje 
Luukinen & Harrison, Astoria, Ore

oooooa c o w w o  o-ooooq ooo

9 ENOCH E. MATHISON 9 
9 SUOMAL. LAKIMIES 9
O Asioita ajetaan Oregonin ja ¡3
Q  \V a s liin g to n in  va ltio issa . 0
O SOS Spexarth Bldg. Phone 497 C
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PESETTÄKÄÄ JA P U H D IS TU TTE  
KAA V A A T T E E N N E

Astoria Launriry Co.
Tel. 596. ' 5 : n Ja Astor katujen kulr».

vakavan po-

Runsas varasto

R u o katavaraa
Tuoreita kasviksia 

ja marjoja y. m. 
Puhelin 854

Finnish Mercantile Co.
Astoria, Ore.

nykyisenä
sana.

vaatimattomana tak-

Surullisen kohtalon
omaksi on joutunut muuan laiva-

ominaisuudet muistuvat jokaisen työläisen perhe McEachernin lai-
vainajan lähemmin tunteneen 
mieleen, lukiessa hänen ennenai­
kaisesta kuolemastaan. Paitsi a- 
viomiestä, jäi vainajaa suremaan 
joukko sukulaisia täällä ja Suo­
messa sekä laaja tuttavapiiri.

Hautaus toimitetaan PoM & 
Gilbaugh’n hautaustoimistosta 
ensi perjantaina, marraskuun ) 
p :nä.

Saaneet kutsun.
(T r««  t r a n - la t io r  »lied w ith  »»«e 

i t  A ito n a ,  O le .  O c t. 29. 191S. H» requ ired  
by »ection 19 of the Act of Oct. Ath, 1917.)

Paikallislautakunta on haasta­
nut lääkärintarkastukselle ensi- 
mäisen jeäikkion syyskuun 1- 
p :nä rekisteeranneista. Tarkas­
tus ’pidetään tänä-iltana puoli 

oikeustalolla.* Kut-seitsemältä 
sun saaneet ovat:

Raymond S. Kent. Andreas J 
Österlund. Lionel Neil Ridding 
Chester E. Osbohn. George A 
Olson. Newton Kiser, James Ni­
in, Paul Marion, John ( ocks. 
Gerund Jensen, Chas. W. Nickel- 
son, Everett Price Clav. Carl 
Thame Simmons. Karl IL Tur­
vaten, John Jopila, George Ave­
ry Myers. Henry Elmer Luoto 
Jacob Victor Hemming. Sam Al­
bert. Virgil S. Howard, Stama- 
tios Gasterolas, Gust. Suther­
land, Henry JJeaton, V alter S 
Bloomfield.' Johh Wigpluns. 
George Melrose .Grids,. Lloyd ( 
Dubban. James ’Scott ja Elmer 
J. Fuller.

Uusi rautatietaksa sotatyöläisille.
Astorian satamakdmissionin 

pyynnöstä hallituksen merilähe- 
tvsncuvosto on myöntänyt eri­
koisen halvennuksen Astorian- 
Seasidcn välisellä tiellä kaikille 
sotatyöläisille. 1 uden , taksan 
mukaan maksaa kyvti kuusi mil­
liä maililta ynnä viisi senttiä li­
säksi.
kyyti

vajaardin ‘ asuntolnivrtassa". \  ai­
mo ja viisi lasta ovat influenssa- 
sairaina vailla kaikkea hoitoa. I- 
sä ja vanhin poika ovat saman 
taudin takia sairaalassa. Surulli­
nen yhteiskuntakuva meidän mu­
ka kehittyneissä oloissamme.

Kaikkia niitä henkilöitä.
joilla on kerävslistoia Minne­

sotan tulinalossa kärsineitten 
hvväksi, pyydetään tilittämään 
tähän saakka kertyneet varat 
Klupin kaupanhoitajalle ¡a sen- 
jälkecn jatkamaan,keräystä edel­
leen. Apua tarvitaan pikaisesti, 
joten on välttämätöntä lähettää 
n vt 'jo saadut varat. Niiden jot­
ka jatkavat kerävstä ei tarvitse 
vielä tilittää listojaan lopulli-

Fonografeja Jouluksi!

M e il lä  o n

Victrola,
Grafonola

j a

Brunswick
m a lle ja .

$

f Î

5.» ,

Vieraskielisiä rekortteja, suomalaisia, nor­
jalaisia ja ruotsalaisia. Tilatkaa aikuisin. 
Valokuvauskoneita — Kameralaukkuja ja 
jalkoja, leikkikarhuja, peiliä,' partaveitsiä, 
thermospulloja, eväslaatikoita, fountainky- 
niä, kirjotuspaperia ja recortteja.

OWL DRUGS STORE
549 Commercial St

Sanoo kansan hallitsevan 
Saksassa

SOTA-UUTISIA
(Jatkoa ensimaiseltä sivulta)

viime lauantaina sotamini st en­
oon lähettämästä raportista. 
Hän ilmottaa amerikalaisten ot­
taneen sitte syyskuun 
van. 20,(XX) saksalaista vangiksi,

Victor Järvinen ' W. A. Takalo'

WESTERN MACHINE 
& WELDING WORKS

Meidän takaus 
on luotettava !

(Jatkoa ensimaiseltä sivulta)

sesti. vaan luovuttaa varat kilit-hetvstön 
tia vastaan pois. — Osaston a- 
git. komitea.

Ansty Ulvila,
sinulle on 

corttia.
>rtit

nasta ennen keskiviikko-iltaa.

i kuiksi ko 
näet ko

otadeoartmentilta 
)n tärkeätä, että 
overin kirjakau-

Julkisen kuulustelun
paikkakunnan vuokra oi oi st a 

pitää hallituksen “ Eair Rent” 
komitea kauppakamarin huone- 
ustossa, 12:11a kadulla, tänä il­
tana puoli kahdeksalta. Henki­
löt. joilla on valittamista koh­
tuuttomien vuokrahintojen joh­
dosta, voivat suusanallisesta 
käydä asiasta valittamassa.

Astorian jugo-slaavit.
Astorian kroatialaiset ovat 

järjestäneet osaston Jugo-slaa- 
vien liiton kroatialaiseen järjes­
töön. «Puheenjohtajaksi on valit­
tu Steve Kukura: varapuheen­
johtajaksi John Dragolkh ja ra­
hastonhoitajaksi J.arrv Gelalich. 
Astoriassa • on melkoinen jugo-

Tämän mukaan maksaisi | slaavinen asutus, etupäässä k-0- 
kymmeneltä mailita 111 atialaisia ja dalmatialaisia, jotka 

senttiä ja 20 maililta 22 senttiä.
Seasideen uuden taksan mukaan
Siaksaisi kyyti 16 senttiä yhtään- 

e ja 32 senttiä edestakasin.

meikäläisen väestön keskuudes­
sa ovat olleet tunnettuja vain 
ylimalkaisesti itävaltalaisina
faustrialaisina) eli “teiktiina”, 

.“mustina" j.n.e.

Astorian Pikkuilmotuksia “Kuonokopassa”
Astoriankin

näkee
jo Astoriankin kaduilla ihmi- 

PALKKIO. —- Viisikymmentä taalaa siä. Näitä Espanjan-influenssaa 
maksetaan sille joka tuo takasin ,vaS(aan sttojehiskeinoina käy- 

viiden lHarley Johnsonin. Poika oli 
vuoden vanha ja katos, keskiviikko- 
iltibpäivnnÄ. lokak. 23 päivänä. Hä­
nellä oli päällä siniset •'overaalit” 
punanen villatakki, ruskea hattu ja 
stnin “Jumppari”. Mr. ja Mrs. Ben 
Johnson, 285 West Bond St. (4)

asuntotalo nyt 
Ave. Kysykää, 

(30)

tettviä hengit vsnaamioita saa

HALUTAAN MYYDÄ 
heti. 38 Harrison

E Hauke & Co.
MAA M YYTÄVÄNÄ.

Hyvä 80 eekkerin farmi likellä OI
neyta Clatsop kauntissa, Ore., myy 
dään halvalla. 31,000.00 ales Ja lop­
pu helpoilla maksuehdoilla.

J. A. OSTROM
305 Spexarth Bldg. Puhelin 4$7 

ASTORIA, OREGON

Sepän- ja konetyötä tehdään huo­
lii päi- ' lellisesti. Paatin rautoja ja bäskette- 

jks ; jä aina varastossa.
sekä kaapanneen sotasaalista v- j 
litse 150 tvkin, useita tuhansia ! 
kuularuiskuia, ja vajaan tuhat 1 

ihautamörssäriä.
\inefikalaisten rintamalta, 

lokak. 2*.) p:nä. —■

vaihän halukas “kansat) iivödvn 
takia •antamaan määräyksen et­
tä hänen “oikeutensa" asetetaan 
uusiin “puitteisiin
tiedonannoissa, joiden lähteenä
mainitaan Saksan hovipiirit.Kei­
sarin kerrotaan sanoneen:

“Minä en tule jättämään mi- 
! nun kovia kokenutta kansaani, 
mutta jos se on tarneellista, niin 
minä olen valmis rupeamaan 
joksikin sellaiseksi kuin Saksan 
tasavallan presidentiksi, tämä 

1 presidenttiys ollen perinnöllinen, 
kuten Englannin ja Belgian ku­
ninkaan kuninkuuskin.”

Mellakoita Berliinissä. 
Kööpenhamina, lokak. 29 p. 

—Rauhanvaatijat panivat toi­
meen mellakoita toissa päivänä 
Berliinissä, lähellä Venäjän lä- 

taloa, itsenäisten so­
sialistien vaalikokousten yhtey­
dessä kertovat tänne eilen tul­
leet tiedonannot. Sosialistit vaa­
tivat keisaria luopumaan kruu­
nustaan ja Saksasta muodostet­
tavaksi tasavallan.

Paikalle tullut poliisi vangitsi 
kuusi mellakoitsijaa.

Miinchenin itsenäiset sosialis­
tit ovat anakarasti arvostelleet 
Saksan enemmistösosialisteja, 
kun ne ovat toimineet kaiserin 
kätyreinä.
Ludendorff sotaoikeuden tutkit­

tavaksi.
Lontoo, lokak. 29 p. — Sak­

salaisista lähteistä tulleet tiedot 
kertovat kenttämarsalkka von 
Hindenburgin piakkoin antavan 
määräyksen kenraali I-udendorf- 
fille. että hänen on tultava sota­
oikeuden eteen tutkittavaksi. 
Tämä tiedonanto tuli tänne ei­
len Roomasta langattomalla’ len- 
nättimellä.

Lontoo, lokak. 28* p:nä. — 
Kenraali Ludendorff. jonka ero­
hakemuksen keisari äskettäin 
hvväksvi, tulee johtamaan vas­
ta vallankumousliikettä Saksassa, 
kerrotaan “Daily Mailille" Köö­
penhaminalta tulleessa tiedon- 

¡' annossa.
I Mainitun lehden tietämän mu­
kaan Siikaan taantumukselliset 
ainekset viime viikolla panivat 
alulle liikkeen, .jonka tarkotuk­
sena oli saada nimitetyksi Lu­
dendorff valtiokansleriksi, joten, 
näillä taantumuksellisilla olisi 
sitte ollut tilaisuus allekirjottaa 
rauhansopimukset.

Washington, lokak. 29 *p. — 
Valtiovirastoon eilen tulleen tie­
donannon mukaan kepraali Lu­
dendorffin seuraajaksi ‘Saksan

, . ' Ranskassa,kerrotaan c . « . ..... .... . .....Saksalaiset vrittaVat nvt estää 
amerikalaiset etenemässä Maas-

Kaasukoneita porataan ja hiotaan. 

453 Taylor Ave?
Kunnailislaiturin

Phone
kohilall».

327

ioelta eteenpäin. Saksalaisille 
joukoille on annettu määrävs pi­
tää 'seinans.i hinnalla niillä hv- f  
vänsä ja ne tekevät kiivaita vas­
tahyökkäyksiä amerikalaisten a- 
semia vastaan mainitun joen i- 
täisellä rannalla.
Manginin joukot menneet Ser- 

ren poikki.
Pariisi, lokak. 29 p. — Keiir ; 

raali Manginin joukot ovat men­
neet Serren poikki Assis-sur- ¡ 
Serren itäpuolella. Laonista / '_» 
mailia pohjoiseen ia ovat ne val- 
lottaneet saksalaisten valliliau- 
toja.

St. Quentinin itäpuolella rans­
kalaiset ovat. taistelleet melkoi­
sella menestykselä ia ovat he 
siellä» vallottaneet Mont d’Orig- 
nyn, Orignv St. Beonntin ja 
Court ' lumeflen, nämä kaupun-

W IR K  KALA
—  V IR V O K K E IT A  —

570 Commercial St., Astoria

C. A. MARSCH
SU O M A LA IN EN  L A K IM IE S  

ASTORIA, OREGON
Astoria Nat. Bankin yläkerrassa.

Sisäänkäytävä 10 kadulta. 
Huone No. 4—6. Puhelin 1168

Matkustakaa

SUOMEEN
Ruotsin Amerikan Linjalla

suurin h6yrylaivaPohjoismaiden

“ S T O C K H O L M
22070 tonn. 56» jalkaa pitkä.
välittää nyt säännöllistä liikennettä 

NEW  YO R K ISTA  GÖTEBORGIIN, 
R U O TSIIN .

Tietoja lähtöajoista y. m. annetaan

Sadat ostajat ovat tyytyväisiä edullisiin 
kauppoihinsa

Potteja ihanassa TAYLOR’S ASTORIASSA
Myös lukuisa valikoima halpoja taloja 
Rahaa lainaamme rakentamista varten

Narvestad & Eskola
Konttori kaavatien päässä Taylor’s Astori­

assa. Auki myös sunnuntaisin.

§ JOHTOKUNTA: W. F. McGrecor, G. C. Flavel, T. B. Wilcox. R. S. 
Howard, S. S. Gordon. p,

The F irs t N ational B ank
P E R U S TE TTU  1886

Pääoma . . .  
Vararahasto 
Osakkaitten

? 100,COO 
25.000

vastuunalaisuus ......................................................  3100,000
nrrtîimm

ill'lltlilllllllllllllllllllllllllllllllllllllllinillilllllllllllllllllllHIIIIIHUIIHIHIIllllllllit;
: JUURI SAAPUNUT SUURI VARASTO UUSIA =
: SEINÄPAPEREITA JA MAALEJA =

joita myy paikkakunnalla halvimmilla hinnoilla
ASTO RIAN P A IN T IN G  CO. =

Phone 185. 218 Taylor Ave., A STO R IA , ORE. =

git Allen noin 8—11 mailia itääni
St. Ouentinista. Kaikki näiden . _
paikkojen välilä olevat saksa- pyydettäisaä. =
laisten lujat varustukset joutui- , Tehkää ajoissa matkapäätöksenne =
vat niinikään ranskalasten kar ta l l l l l llllllllHIII...... ...............................................................

Ranskalaiset menivät P crro n e- | tahi

nvt ostaa apteekeista. Punasen 
Ristin vhdistvs antaa seuraavat 
kävttö-ohieet: Naamioita on
käytettävä siten, että sama puo- . . .  .
li op. aina ulospäin. Ne tulisi ’ armeijani ylimajotusmestarm toi- 
iöka päivä sterilisoida pesemäl-! messa on nimitetty kenraali 
lä hvvästi saippualla ia vedellä j Lossberg.
ja seniälkeen kiehuttamalla 15 Tilanne Saksassa sangen vakava, 
minuuttia. Niitä voidaan vai- ' Lontoo, lokak. 29 
niistää kotona seuraavalla ta- dendorff on eronnut

joen poikki jä vallottivat kuk­
kulan-n :o 117 sekä sokeriteh­
taan. joka on vhden mailin pääs­
sä Richecourtista.
Brittiläiset saapuneet Scheldelie 

Wermaerdessa.
Lontoo, lokak. 29 p:nä. — 

Brittiläiset joukot saapuivat vii­
me sunnuntai-iltana Schelden 
varrelle Wermaerlessa (9 mailia, 
itään Courtraista ja runsaan' 
kuusi mailia lounaiseen Aude- 
nardesta). Wermerde on vielä 
saksalaisilla, mutta heidän otak- ! 
sutaan pian perääntyvän Schel­
den toiselle puolelle.

Taistelut Italian rintamalla.
Lontoo, lokak. 29 ,p. — Ita­

lian rintamalla taistelevat brit­
tiläiset joukot ovat edenneet 
neljä mailia kuuden mailin rin­
tamalla ja ottaneet 7,000 vihol­
lista vangiksi, kerrotaan tänne 
eilen rintamalta tulleessa tie- 
donanonssa.

Italialaiset ovat mennet Pia- 
ven poikki 12 mailin rintamalla 
Montellon pohjoispuolella.

'Italialaisten mukana Piave- 
joen luona taistelevat englanti­
laiset ovat ottaneet 5620 itä­
valtalaista vangiksi, samalla val­
laten heiltä 29 tykkiä.

lähettäkää se suoraan
RUOTSIN A M E R IK A N  LIN JA N  

K O N TTO R IIN .
24 £ tate  St. New York
183 N. Dearborn St., Chicago, III. 
127 So. Third St. Minneapolis, Minn 
115 Cherry St., Seattle, Wash.

Niiden, jotka nyt aikovat tuottaa 
sukulaisiaan tai tuttaviaan Suomea 
ta, tulee ostaa lippu suoramatkaiselle
RUOTSIN A M E R IK A N  L IN JA LLE

“Minä näin ilmotuksen 
TOVERISSA”

on hyvä keino jolla voitte huomaut­
taa myyjälle että tiedätte juuri mitä 
haluatte, ettekä ota vastaan mitään 
substituutteja “Criescent” nostake- 
jauhon sijaan.

Taatusti hyvän leivän ja keekin 
kaikista jauhoista.

25c pauna.

JJ auteli iOarhle $c (Svanite Works
293 Madison Street, Portland, Oregon. Telephone, Maig 5549.

Surulla iiinotan että 
vaimoni

rakas

Anna Eleonora Töyrä
(O. s. Ersvast)

kuoli lokak. 29 p :nä lapsivuo­
teesta aiheutuneeseen keuhko­
kuumeeseen. Vainaja oli syn­
tynyt Hailuodossa Oulun Lää- 
nisÄ, oli kuollessaan 24 v. 3 
kuukauden ikäinen. Lähinnä su­
remaan jäin minä ja useita sö- 
kulaisia ja tuttavia tässä maas­
sa, sekä vanhukset, siskot ja 
veljet Suomessa.

Henry W m. Töyrä.

N E U LO M A K O N E ITA
310.00 ylöspäin. — Valkosia konei­
ta suuri valikoima. Kaikki korja 
ukset tehdään takuulla.— SINGER 
SEWING MACHINE CO. — G. J 
NEECE, palkallisasiamies. 179— 
11 katu. Puh. 891. Astoria. Ore

Gribler Music Jlouse
507 Bond St., Astoria, Ore. 

Pianoja, Fonografeja, Viuluja, K itar 
reja, Mandoliineja, ja kieliä kaikille 
instrumenteille. Pianoja viritetään

!

K y lm ä t  i lm a t  a lk a ­
v a t  l ä h e s t y ä

valla:
Ota niin kutsuttua “cheese 

clothia" tai haavakäärettä ja 
leikkuu 36 ja 22 tuumaa laa­
jaksi tilkuksi. Leikkaa sitten

ja kenraali von Hindenburgin 
sanotaan myöskin niakkoin seu- 
raavan hänen esimerkkiään ia 
eroavan Saksan armeijain yliko- 
mentajan toimesta.

Saksan koko sotakoneisto onneljäksi kaistaleeksi, kukin yh-’ .......
deksän tuumaa leveä. Taita kais- asetettu siviilihallituksen kont

530,000 vankia otettu nykyisen 
hyökkäysliikkeen aikana, 

p. — I.u - j Pariisi, lokak. 29 p:nä- — 'Lo- 
toimestaan kakuun 9 -päivään mennessä o-

vat liittolaismaiden ja Yhdys­
valtain joukot ottaneet 53O.CCO 
vihollista vangiksi, kertoo "L '­
Information.- . Amerikalaiset o- 
vat ottaneet vankeja 25,000, 
ranskalaiset 28?,OCX) ja englanti­
i n i  220,000.

Vasta mulle lemmestäsi kuis­
kailit,

Unelmista, toiveistasi kertoilit. 
Nyt vaiti olet, sammui silmäs

kulta.
•Tuho julma riisti vaimon par 

« haan,
Ystävän ja puolison niin hellän 

armaan.
Nyt suru raskas» toverini on.

{-M-.:—; -!-?-.!"!-1 t i i l i n  i : -v i- i- i- i--t-t-
h W H IT E S I^ B  U N D E R TA K IN G  CO +  
{• H A U T A A N T O IM IT T A J  A T  +  
J. Telefooni 136-364 — Hoeuiamin 0*0 +
«• «e: 420 K 5 t  Telefooni 136. +
<• Aberdeenin ««ote: 109-111 E 2nd. +  

t .i..l.f.a.| »■<■»"»■ '-M -J -A - 'z----------------- ----- ------- ------------
ESPA N JA LA ISTA  IN F L U E N 2A A
ei tarvitse peljätä, jos ostaa Rin 
dell's ANTMNFLUENZA SPRAY 
eli nenä ja kurkku-ruiskeen. Saa­
tavana ainoastaan

C EN TR A L DRUG STO RE’STA. 
Ernst Rindell, omistaja.

silloin on tarpeellista ott^a hyvä huo­
li itsestään, että ei saa kylmää, eli 
“influensaa”, joka raivoaa niin suu­
ressa määrässä yli koko maan.

Jos tunnette vähäsen vilustumisen 
oireita, silloin on paras ottaa Hell- 
bergin Kinini kylmyyden, eli " In ­
grippi" tablettia. Hinta 35 senttiä.

1 Niitä kun ottaa vilustumisen alus­
sa. niin 8aapt varman avpn. Jos 

• yskää tuntee joka aina seuraa vilus- 
! tumista suosittelen Hellbergin yskän 
lääkettä. Hinta 35 ja 60 senttiä. 

Saatavana ainoastaan,
H ELLB ER G S DpUG STORE,

279 W. Bond St., Astoria, Ore. 
HUOMAUTUS! Tarvitessanne ap­

teekkialalle kuuluvaa tavaraa, voltt« 
tilata niitä samalla osotteeila. Mak­
san postikulut.

LEIMASIMIA (Rubber Stamps! 
taikesta laadusta saa tilat* Toverin 

i Tiriakaupasta


